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COVID-19 SALGINI SEBENİYLE YASAL SÜRE-
LERİN DURMA SÜRESİ UZATILDI.

COVID-19 salgını ile mücadele kapsamında 25 Mart 
2020 tarihli 7226 sayılı “Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun” ile yasal süreler, 30 Nisan 
2020 tarihine kadar durdurulmuştu. 30 Nisan 2020 
tarihli “Yargı Alanındaki Hak Kayıplarının Önlenmesi 
Amacıyla Ge�rilen Durma Süresinin Uza�lmasına Dair 
Cumhurbaşkanı Kararı” ile yasal sürelerin durma tarihi 
15 Haziran 2020 tarihine kadar uza�lmış�r.

Bu doğrultuda hak düşürücü süreler de dâhil olmak 
üzere bir hakkın doğumu, kullanımı veya sona ermes-
ine ilişkin tüm süreler; İdari Yargılama Usulü Kanunu, 
Ceza Muhakemesi Kanunu ve Hukuk Muhakemeleri 
Kanunu’nda taraflar bakımından belirlenen süreler ile 
arabuluculuk ve uzlaş�rma kurumlarındaki süreler 13 
Mart 2020 tarihi i�bari ile, İcra ve İflas Kanunu ile 
takip hukukuna ilişkin diğer kanunlarda belir�len 
süreler ve bu kapsamda hâkim veya icra ve iflas daire-
leri tara�ndan tayin edilen süreler; nafaka alacakları-
na ilişkin icra takipleri hariç olmak üzere tüm icra ve 
iflas takipleri, taraf ve takip işlemleri, yeni icra ve iflas 
takip taleplerinin alınması, ih�ya� haciz kararlarının 
icra ve infazına ilişkin işlemler ise 22 Mart 2020 tarihi 
i�bari ile 30 Nisan 2020 tarihine kadar durdurulmuş-
tu.
 
Ancak Karar uyarınca bu yasal sürelerin durma süresi 
15 Haziran 2020 tarihine kadar uza�lmış�r. 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanunu’nda öngörülen zorunlu idari
başvuru yoluna ilişkin süreler kapsam dışında 
bırakılmış�r.  

Durdurulan bu süreler, 16 Haziran 2020 tarihinden 
i�baren tekrar işlemeye başlayacak�r. Durma 
süresinin başladığı tarih olan 13 Mart 2020 veya 22 
Mart 2020 i�barıyla bi�mine 15 gün ve daha az kalmış 
olan süreler ise durma süresinin sona erdiği günü 
takip eden günden başlamak üzere on beş gün uzamış 
sayılacak�r.

Cumhurbaşkanı, salgının yayılma durumuna göre 
durma sürelerini yeniden değerlendirmeye yetkili 
kılınmış�r.

TÜKETİCİ HAKEM HEYETLERİ YÖNET-
MELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 
YÖNETMELİK YAYIMLANDI.

Tüke�ci Hakem Heyetleri Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik 10 Nisan 2020 tarihli ve 
31095 sayılı Resmî Gazete ‘de yayımlanarak aynı 
tarihte yürürlüğe girmiş�r.

COVID-19 salgını nedeniyle Tüke�ci Hakem Heyetler-
inin çalışma usul ve esaslarına ilişkin doğabilecek hak 
kayıplarını önlemek amacıyla, 27 Kasım 2014 tarihli ve 
29188 sayılı Resmî Gazete ‘de yayımlanan mevcut 
“Tüke�ci Hakem Heyetleri Yönetmeliği” ne bazı süre-
lerin durdurulmasına ilişkin Geçici Madde 3 eklen-
miş�r.

Böylece ;

• Tüke�ci Hakem Heyetlerinin en az ayda iki kere 
yapılan toplan�larının yapılması 10 Nisan 2020 
tarihinden,

• Tüke�ci Hakem Heyetleri tara�ndan talep edilen 
bilgi ve belgelerin sunulması için verilen süreler 13 
Mart 2020 tarihinden,

.



•  Tüke�ci Hakem Heyetleri tara�ndan görevlendirilen 
bilirkişilere rapor hazırlanması için verilen süreler 13 
Mart 2020 tarihinden,

•  Tüke�ci Hakem Heyetleri tara�ndan verilen karar-
ların taraflara tebliğine ilişkin süreler 13 Mart 2020 
tarihinden 30 Nisan 2020 tarihine kadar durdurul-
muştur.

Belir�len süreler, durma süresinin sona erdiği günü 
takip eden günden i�baren yeniden işlemeye başlaya-
cak�r. Ayrıca durma süresinin başladığı tarihte, 
bi�mine 15 gün ve daha az kalmış olan bilgi ve belge 
sunmak üzere verilen sürelerin, durma süresinin sona 
erdiği günü takip eden günden başlamak üzere 15 
gün uzamış sayılacağı belir�lmiş�r.

COVID-19 SALGINI NEDENİYLE SİGORTA 
PRİM ÖDEMELERİ ERTELENDİ.

COVID-19 nedeniyle alınan önlemler kapsamında, 24 
Mart 2020 tarihli, 31078 sayılı mükerrer Resmî Gazet-
ede yayımlanan “Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği” 
doğrultusunda, Hazine ve Maliye Bakanlığınca, 1 
Nisan 2020 ila 30 Haziran 2020 tarihleri arasında bazı 
mükelleflerin mücbir sebep halinde olduğu kabul 
edilmiş�r. Bu mükelleflerin 2020 yılına ait Mart, 
Nisan, Mayıs aylarına ait sigorta primlerinin ödeme 
süreleri de bu nedenle ertelenmiş�r. Ayrıca bu ertele-
meler gecikme cezası ve gecikme zammına sebebiyet 
vermeyecek�r.

T.C. Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı 2 Nisan 2020 
tarihinde yap�ğı bir duyuru ile sigorta prim ödemeler-
inin ertelenmesine hususunu açıklığa kavuşturmuştur.

Bu düzenlemeden yararlanacak olan sektörler ve 
mükellefler şu şekildedir;

• COVID-19 salgınından doğrudan etkilenen ve 
alışveriş merkezleri dahil perakende, sağlık hizmetleri, 
mobilya imala�, demir çelik ve metal sanayii gibi bazı 
sektörlerde faaliye�e bulunan mükellefler ve İçişleri 
Bakanlığınca alınan tedbirler kapsamında geçici süre-
liğine faaliyetlerine ara verilmesine karar verilen işyer-
lerinin bulunduğu sektörlerde faaliye�e bulunan 
mükelleflere ait iş yerlerinde sigortalı çalış�ran özel 
sektör işverenler,

•  Ana faaliyet alanları i�bariyle mücbir sebep halinde 
olduğu kabul edilen; anonim şirketlerin yöne�m 
kurulu üyesi olan ortakları, sermayesi paylara bölün-
müş komandit şirketlerin komandite ortakları

• Diğer şirket ve donatma iş�raklerinin BAĞ-KUR 
sigortalısı olan ortakları

İlgili Tebliğ doğrultusunda yukarıda örneklendirilen 
verilen mükelleflerin,

• 2020 Mart ayına ait sigorta primlerinin ödeme 
süresi, 2 Kasım 2020 tarihine,

• 2020 Nisan ayına ait sigorta primlerinin ödeme 
süresi, 30 Kasım 2020 tarihine,

• 2020 Mayıs ayına ait sigorta primlerinin ödeme 
süresi, 31 Aralık 2020 tarihine ertelenmiş�r.

COVID-19 SALGINI SEBEBİYLE KAR PAYI 
DAĞITIMINA SINIRLAMA GETİRİLDİ.

17 Nisan 2020 tarihli ve 31102 sayılı Resmî Gazetede 
yayımlanan “7244 Sayılı Yeni Koronavirüs (COVID-19) 
Salgınının Ekonomik ve Sosyal Hayata Etkilerinin Azal-
�lması Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun” (“7244 sayılı Kanun”) ile 
sermaye şirketlerinin kâr payı dağı�mına sınırlamalar 
ge�rilmiş�r. 

Ticaret Bakanlığı tara�ndan daha önce Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği’ne 31 Mart 2020 tarihinde Covid-19 
virüsü nedeniyle sermaye şirketlerinin öz kaynaklarını 
korumasının önemine işaret ederek, “Anonim 
Şirketlerin Genel Kurul Toplan�larının Usul ve Esasları 
ile Bu Toplan�larda Bulunacak Ticaret Bakanlığı Tem-
silcileri Hakkında Yönetmelik ”in 13/5. maddesine 
dayanarak, tüm sermaye şirketlerinin kamu iş�raki 
olanlar hariç) 2019 yılı hesap dönemine ilişkin olarak 
bu yıl gerçekleş�rilecek genel kurul toplan�larında; 
gündeme alınacak nakit kar payı dağı�m kararlarında, 
geçmiş yıl karlarının dağı�ma konu edilmemesi ve 
dağı�m tutarının 2019 yılı net dönem karının yüzde 
yirmi beşini (%25) aşmaması ve yöne�m kuruluna kâr 
payı avansı dağı�mı yetkisi verilmemesi yönünde 
duyuru yapılması yönünde talep gönderilmiş�. 
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Ticaret Bakanlığı’nın 31 Mart 2020 tarihli yazısında 
bahsi geçen sermaye şirketlerinin kar dağı�mına 
ilişkin sınırlamalar 7244 sayılı Kanun’un 12. maddesi-
yle 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na “Geçici Madde 
13” olarak eklenmiş�r. illerin ödeme süreleri de yine 
başvuru şar� aranmaksızın al� ay süre ile ertelen-
miş�r.

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na eklenen “Geçici 
Madde 13” hükmü gereği sermaye şirketleri 30 Eylül 
2020 tarihine kadar; 

• 2019 yılı net dönem kârının yalnızca yüzde yirmi 
beşine (%25) kadarını kâr payı olarak dağı�labilecek,
 
• Geçmiş yıl kârları ve serbest yedek akçeler dağı�ma 
konu edilemeyecek.

• Genel kurul tara�ndan yöne�m kuruluna kâr payı 
avansı dağı�mı yetkisi verilemeyecek, 

• Genel kurul tara�ndan 2019 yılı hesap dönemine 
ilişkin kâr payı dağı�mı kararı alınmış ancak henüz pay 
sahiplerine ödeme yapılmamış veya kısmi ödeme 
yapılmış ise 2019 yılı net dönem kârının yüzde yirmi 
beşini (%25) aşan kısma ilişkin ödemeler aynı sürenin 
(30 Eylül 2020) sonuna kadar ertelenecek�r.

Cumhurbaşkanı, 30 Eylül 2020 tarihine kadar olan 
süreyi, üç ay uzatmaya ve kısaltmaya yetkili kılınmış�r. 
Devlet, il özel idaresi, belediye, köy ile diğer kamu 
tüzel kişilerinin ve sermayesinin yüzde ellisinden 
fazlası kamuya ait fonların, doğrudan veya dolaylı 
olarak sermayesinin yüzde ellisinden fazlasına sahip 
olduğu şirketler bu düzenlemenin kapsamı dışında 
tutulmuştur.
 
Bahsi geçen sermaye şirketlerine ilişkin is�snalar ile 
uygulamaya dair usul ve esasları belirleme yetkisi, 
Hazine ve Maliye Bakanlığının görüşünü almak sure�-
yle Ticaret Bakanlığı’na verilmiş�r.

COVID-19 SALGINI SEBEBİYLE İŞ SÖZLEŞME-
LERİNİN FESHİ 3 AY YASAKLANDI.

17 Nisan 2020 tarihli, 31102 sayılı Resmî Gazetede 
yayımlanan 7244 Sayılı “Yeni Koronavirüs (COVID-19) 
Salgınının Ekonomik ve Sosyal Hayata Etkilerinin Azal-

�lması Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun” uyarınca, çalışanların iş 
sözleşmelerinin işveren tara�ndan feshi 3 aylık sürey-
le yasaklanmış�r.

Bahsi geçen kanunda işverenlerin çalışanlarını tek 
taraflı olarak 3 aylık bir süreyi geçmemek şar�yla 
ücretsiz izne ayırabileceğine dair düzenleme de 
yapılmış�r. Kanun kapsamında belir�len çalışanlara 
ayrıca nakdi ücret desteği de sağlanacak�r.  Kanunda 
kısa çalışmaya yönelik başvuruların kolaylaş�rılmasına 
ilişkin düzenleme de mevcu�ur. Son olarak, Sendikal-
ar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu kapsamında bazı 
süreler 3 ay süre ile uza�lmış�r.

Kanun ile 17 Nisan 2020 tarihinden 17 Temmuz 2020 
tarihine kadar 3 aylık süreyle, İş Kanunu’nun 
kapsamında olup olmadığına bakılmaksızın her türlü 
iş veya hizmet sözleşmesi, işveren tara�ndan 
feshedilemeyecek�r. İş Kanunu’nun 25. maddesinin 
birinci �krasının (II) numaralı bendinde ve diğer 
kanunların ilgili hükümlerinde belir�len ahlak ve iyi 
niyet kuralları ve benzeri sebepler Kanun kapsamı 
dışında bırakılmış�r. Kanun kapsamında yasak hüküm-
lerine aykırı olarak iş sözleşmesini fesheden işveren 
veya işveren vekiline, sözleşmesi feshedilen her işçi 
için feshin yapıldığı tarihteki aylık brüt asgari ücret 
tutarında idari para cezası öngörülmüştür.

Ayrıca işverene 17 Nisan 2020 tarihinden i�baren 3 
aylık süreyi geçmemek şar�yla işçiyi tamamen veya 
kısmen ücretsiz izne ayırma imkânı verilmiş�r. 
İşverenin işçiyi ücretsiz izne ayırması, işçiye haklı 
nedene dayanarak sözleşmeyi fesih hakkı vermeyece-
k�r.

Cumhurbaşkanı fesih yasağı ve azami ücretsiz izin 
sürelerini al� aya kadar uzatmaya yetkili kılınmış�r.

Kanun kapsamında ücretsiz izne ayrılan, kısa çalışma 
ödeneğinden yararlanamayan,  15 Mart 2020 tarihin-
den sonra İşsizlik Sigortası Kanunu’nun 51. Maddesi 
kapsamında olup iş sözleşmesi feshedilen ve işsizlik
ödeneğinden yararlanamayan işçiler, eğer herhangi 
bir sosyal güvenlik kuruluşundan yaşlılık aylığı da 
almıyorlar ise fesih yasağı süresini geçmemek şar�yla, 
bu süre içinde ücretsiz izinde bulundukları veya işsiz 
kaldıkları süre kadar işsizlik fonundan günlük 39,24 TL 
nakdi ücret desteği alacaklardır. 
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�lması Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun” uyarınca, çalışanların iş 
sözleşmelerinin işveren tara�ndan feshi 3 aylık sürey-
le yasaklanmış�r.

Bahsi geçen kanunda işverenlerin çalışanlarını tek 
taraflı olarak 3 aylık bir süreyi geçmemek şar�yla 
ücretsiz izne ayırabileceğine dair düzenleme de 
yapılmış�r. Kanun kapsamında belir�len çalışanlara 
ayrıca nakdi ücret desteği de sağlanacak�r.  Kanunda 
kısa çalışmaya yönelik başvuruların kolaylaş�rılmasına 
ilişkin düzenleme de mevcu�ur. Son olarak, Sendikal-
ar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu kapsamında bazı 
süreler 3 ay süre ile uza�lmış�r.

Kanun ile 17 Nisan 2020 tarihinden 17 Temmuz 2020 
tarihine kadar 3 aylık süreyle, İş Kanunu’nun 
kapsamında olup olmadığına bakılmaksızın her türlü 
iş veya hizmet sözleşmesi, işveren tara�ndan 
feshedilemeyecek�r. İş Kanunu’nun 25. maddesinin 
birinci �krasının (II) numaralı bendinde ve diğer 
kanunların ilgili hükümlerinde belir�len ahlak ve iyi 
niyet kuralları ve benzeri sebepler Kanun kapsamı 
dışında bırakılmış�r. Kanun kapsamında yasak hüküm-
lerine aykırı olarak iş sözleşmesini fesheden işveren 
veya işveren vekiline, sözleşmesi feshedilen her işçi 
için feshin yapıldığı tarihteki aylık brüt asgari ücret 
tutarında idari para cezası öngörülmüştür.

Ayrıca işverene 17 Nisan 2020 tarihinden i�baren 3 
aylık süreyi geçmemek şar�yla işçiyi tamamen veya 
kısmen ücretsiz izne ayırma imkânı verilmiş�r. 
İşverenin işçiyi ücretsiz izne ayırması, işçiye haklı 
nedene dayanarak sözleşmeyi fesih hakkı vermeyece-
k�r.

Cumhurbaşkanı fesih yasağı ve azami ücretsiz izin 
sürelerini al� aya kadar uzatmaya yetkili kılınmış�r.

Kanun kapsamında ücretsiz izne ayrılan, kısa çalışma 
ödeneğinden yararlanamayan,  15 Mart 2020 tarihin-
den sonra İşsizlik Sigortası Kanunu’nun 51. Maddesi 
kapsamında olup iş sözleşmesi feshedilen ve işsizlik
ödeneğinden yararlanamayan işçiler, eğer herhangi 
bir sosyal güvenlik kuruluşundan yaşlılık aylığı da 
almıyorlar ise fesih yasağı süresini geçmemek şar�yla, 
bu süre içinde ücretsiz izinde bulundukları veya işsiz 
kaldıkları süre kadar işsizlik fonundan günlük 39,24 TL 
nakdi ücret desteği alacaklardır. 

Yapılan ödemelerden sadece damga vergisi için kesin-
� yapılacak, bunun dışında herhangi bir kesin� yapıl-
mayacak�r. 

Ücretsiz izne ayrılarak nakdi ücret desteğinden yarar-
lanan işçinin fiilen çalış�rılması ve bu durumun tespi� 
halinde, işverene bu koşullarda çalış�rılan her işçi ve 
çalış�rıldığı her ay için fiilin işlendiği tarihteki aylık 
brüt asgari ücret tutarında idari para cezası uygulan-
acak�r. Ayrıca ödenen nakdi ücret desteği ödeme 
tarihinden i�baren işleyecek kanuni faizi ile birlikte 
işverenden tahsil edilecek�r.

COVID-19 salgını nedeniyle işverenler tara�ndan 
yapılan kısa çalışma başvurularına is�naden, yapılan 
uygunluk tespi� tamamlanmaksızın, başvuru konusu 
kısa çalışma ödemesi işverenlerin beyanı doğrul-
tusunda gerçekleş�rilecek�r. İşverenin hatalı bilgi ve 
belge vermesi halinde, yapılan fazla ve yersiz ödemel-
er yasal faizi ile işverenden tahsil edilecek�r.
Kısa çalışma uygulaması başvurularına ge�rilen bu 
değişiklikler 29 Şubat 2020 tarihinden i�baren geriye 
etkili olarak yürürlüğe girmiş�r.

Son olarak Kanun uyarınca Sendikalar ve Toplu İş 
Sözleşmesi Kanunu kapsamındaki yetki tespitlerinin 
verilmesi, toplu iş uyuşmazlıklarının çözümü, toplu iş 
sözleşmelerinin yapılması ile grev ve lokavta ilişkin 
süreler 3 ay süreyle uza�lmış�r. Cumhurbaşkanı bu 
süreleri 3 aya kadar uzatmaya yetkili kılınmış�r.

ORGANİZE SANAYİ BÖLGELERİ UYGULAMA 
YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILDI.

16/04/2020 tarihli 31101 sayılı Resmî Gazete ‘de 
yayımlanan “Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetme-
lik” ile, 02/02/2019 tarihli ve 30674 sayılı Resmî 
Gazete ’de yayımlanan “Organize Sanayi Bölgeleri 
Uygulama Yönetmeliği ” nde önemli değişiklikler 
yapılmış�r. Değişikliklerin yürürlüğe girme tarihi 
16/04/2020 olarak belirlenmiş�r. 

Yapılan önemli değişiklikler şu şekildedir:

• Yönetmeliğin “Abone” başlıklı “Tanımlar” mad-
desinde yapılan değişiklik doğrultusunda, “Abone” 
tanımından “elektrik, su doğal gaz ve benzeri ibare-
leri” kaldırılmış�r. Böylelikle “Abone” tanımından 

anlaşılan  Organize Sanayi Bölgesinde (OSB) altyapı 
hizmetlerini kullanan ka�lımcı veya diğer kişiler 
olacak�r.

•  Yönetmeliğin beşinci maddesine yapılan ekleme ile 
OSB’lerin kuruluş aşamasında karma ya da ih�sas 
olarak belirlenen OSB türü, müteşebbis heyet veya 
genel kurul kararı alınması şar�yla, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı’ nın onayı ile değiş�rilebilecek�r. Ayrıca 
ka�lımcıların müteşebbis heyete dahil olmaları süre-
cinde, sürece ilişkin doluluk oranının tespi�ni ve 
Bakanlığa bildirimini Yöne�m Kurulu gerçekleş�recek-
�r. Yöne�m kurulu, OSB’nin doluluk oranlarını takip 
etmeye ve parsellerin 1/2’sinin işyeri açma ve çalışma 
ruhsa�na sahip olması durumunda, en geç bir ha�a 
içinde durumu Bakanlığa bildirmeye yükümlüdür.

• Olağan genel kurul çağrılarını Yöne�m Kurulu 
tara�ndan yapılacak�r. Ancak ilk genel kurul için genel 
kurul şartları oluştuğu halde çağrının yapılmadığı 
durumda çağrı yetkisi Bakanlık’ a verilmiş�r.

• Genel Kurul Toplan�sına Çağrıya Yetkili Organlara 
ilişkin 13. Maddenin dördüncü  �krasında bulunan 
’Müteşebbis heye�n görevinin devam e�ği genel 
kurula geçen OSB’lerde, dört ka�lımcıdan az olmam-
ak şar�yla, toplam ka�lımcı sayısının en az 1/4’ünün 
başvurusu halinde, 15 gün içinde müteşebbis heyet 
tara�ndan olağanüstü genel kurul yapılmasına ilişkin 
karar alınarak yöne�m kurulu tara�ndan genel kurul 
toplan�ya çağrılır. Bu başvuru, müştereken ve noter 
tebliga� ile yapılır.’ Düzenleme kaldırılmış�r. 

• Genel Kurula çağrının ‘kayıtlı elektronik posta 
sistemi’ ile yapılması mümkün olacak�r.

• Genel Kurulda, yapı kullanma izni alınmış olan her 
parsel için bir oy öngörülmüştür.

• Bağış yapılmasına ilişkin karar alma ve bu kararı 
Bakanlık onayına sunma yetkisi Müteşebbis heyet ve 
Genel Kuruluna verilmiş�r. 

• Yöne�m Kurulu üyeleri, genel kurul üyelerinden 
seçilemeyecek�r.

• Müteşebbis heye�n görevinin devam e�ği 
OSB’lerde; yöne�m kurulu, müteşebbis heye�n en az 
dördü kendi üyeleri arasından olmak üzere seçeceği 5 
asıl 5 yedek üyeden oluşacak�r.
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Yapılan ödemelerden sadece damga vergisi için kesin-
� yapılacak, bunun dışında herhangi bir kesin� yapıl-
mayacak�r. 

Ücretsiz izne ayrılarak nakdi ücret desteğinden yarar-
lanan işçinin fiilen çalış�rılması ve bu durumun tespi� 
halinde, işverene bu koşullarda çalış�rılan her işçi ve 
çalış�rıldığı her ay için fiilin işlendiği tarihteki aylık 
brüt asgari ücret tutarında idari para cezası uygulan-
acak�r. Ayrıca ödenen nakdi ücret desteği ödeme 
tarihinden i�baren işleyecek kanuni faizi ile birlikte 
işverenden tahsil edilecek�r.

COVID-19 salgını nedeniyle işverenler tara�ndan 
yapılan kısa çalışma başvurularına is�naden, yapılan 
uygunluk tespi� tamamlanmaksızın, başvuru konusu 
kısa çalışma ödemesi işverenlerin beyanı doğrul-
tusunda gerçekleş�rilecek�r. İşverenin hatalı bilgi ve 
belge vermesi halinde, yapılan fazla ve yersiz ödemel-
er yasal faizi ile işverenden tahsil edilecek�r.
Kısa çalışma uygulaması başvurularına ge�rilen bu 
değişiklikler 29 Şubat 2020 tarihinden i�baren geriye 
etkili olarak yürürlüğe girmiş�r.

Son olarak Kanun uyarınca Sendikalar ve Toplu İş 
Sözleşmesi Kanunu kapsamındaki yetki tespitlerinin 
verilmesi, toplu iş uyuşmazlıklarının çözümü, toplu iş 
sözleşmelerinin yapılması ile grev ve lokavta ilişkin 
süreler 3 ay süreyle uza�lmış�r. Cumhurbaşkanı bu 
süreleri 3 aya kadar uzatmaya yetkili kılınmış�r.

ORGANİZE SANAYİ BÖLGELERİ UYGULAMA 
YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILDI.

16/04/2020 tarihli 31101 sayılı Resmî Gazete ‘de 
yayımlanan “Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetme-
lik” ile, 02/02/2019 tarihli ve 30674 sayılı Resmî 
Gazete ’de yayımlanan “Organize Sanayi Bölgeleri 
Uygulama Yönetmeliği ” nde önemli değişiklikler 
yapılmış�r. Değişikliklerin yürürlüğe girme tarihi 
16/04/2020 olarak belirlenmiş�r. 

Yapılan önemli değişiklikler şu şekildedir:

• Yönetmeliğin “Abone” başlıklı “Tanımlar” mad-
desinde yapılan değişiklik doğrultusunda, “Abone” 
tanımından “elektrik, su doğal gaz ve benzeri ibare-
leri” kaldırılmış�r. Böylelikle “Abone” tanımından 

•  Yönetmeliğin 25. maddesinde ‘”Herhangi bir sebe-
ple yöne�m kurulu üyeliğinin boşalması halinde; 
müteşebbis heyet aşamasında olan OSB’lerde, 
boşalan üyenin yerine mensup olduğu kurumun ilk 
sıradaki yedek üyesi, ka�lımcılar tara�ndan veya 
genel kurulca seçilen üyelerde ilk sıradaki yedek üye, 
genel kurulunu yapmış ve müteşebbis heye�n sona 
erdiği OSB’lerde ise sıradaki yedek üye geçerek kalan 
süreyi tamamlar. 

•  “Yöne�m kurulunun toplan� yeter sayısını kaybet-
mesi halinde; boşalan üyeliklere, gecikmeksizin 
sırasıyla yeteri kadar yedek üye kalan yöne�m kurulu 
üyeleri tara�ndan çağrılır” bendi eklenmiş�r.

•  Müteşebbis heyet/genel kurul toplan�sına ka�lan-
ların salt çoğunluğunun kabul etmesi halinde, yöne-
�m ve dene�m kurulu ile Organize Sanayi Bölgeleri 
Üst Kuruluşu (OSBÜK) temsilcilerinin seçimi yapılabi-
lecek�r.

•  Dene�m Kurulunun görev ve yetkilerinden gerekli 
hallerde genel kurulu olağanüstü toplan�ya çağırma 
yetkisi kaldırılmış�r.

•  Müteşebbis heyet ile yöne�m ve dene�m kurul-
larının üyelerine, müteşebbis heyet tara�ndan aylık 
huzur hakkı ödenemeyecek�r. Sadece toplan� başına 
tespit edilen tutarda huzur hakkı ödenebilecek�r.

•  Yapı ve yapı ile ilgili esaslarda ka�lımcıya ait destek 
ünitelerine ilişkin tesisin çalışması ve işle�lmesi için 
gerekli olan destek ünitelerine güneş ve rüzgâr ener-
jisine dayalı elektrik enerjisi üre�m tesisleri eklen-
miş�r. Ayrıca güneş enerjisine dayalı elektrik enerjisi 
üre�m tesisleri, öncelikle ça� ve cephede kurulacak-
�r. Sta�k ve mimari açıdan ça� ve cephe uygu-
lamasının yapılamaması ya da ilave kapasiteye ih�yaç 
olması halinde yerde kurulacak tesisin taban alanı, 
parsel alanının %25’ini geçmeyecek�r.

•  OSB’lerin hesap ve işlemlerinin dene�mine ilişkin 
yapılan değişiklik ile birlikte OSB’ler, pay de�eri hariç 
olmak üzere, Anonim Şirket için öngörülen de�erleri 
tutacaklardır. Müteşebbis heyet aşamasında olan 
OSB’ler bakımından müteşebbis heyet toplan� ve 
müzakere de�erine kaydedilecek�r. Genel Kurula 
geçen OSB’lerde ise, genel kurul toplan� ve müzakere  
de�eri tutulacak�r. OSB’nin muhasebesi ile ilgili   
olarak de�erlere yapılacak kayıtlarda, Muhasebe 

Sistemi Uygulama Genel Tebliğlerinde yer alan 
hususlara uyulacak�r.

•  Organize sanayi bölgesinde kurulamayacak tesis-
lere Sanayi parselleri ile hizmet destek alanlarında 
ka�lımcının kendi ih�yacı için kurulanlar hariç olmak 
üzere, güneş ve rüzgâr enerjisine dayalı elektrik ener-
jisi üreten tesisler ve OSB’ye ait teknik altyapı alanın-
da olması ve müteşebbis heyet/genel kurul kararı 
alınması şar� ile geri dönüşüm ve bertaraf tesisleri 
eklenmiş�r. İlgilinin Bakanlığa başvurması üzerine, 
OSB tara�ndan OSB’de kurulamayacağına karar 
verilen tesise ilişkin nihai karar, Bakanlık Makamından 
alınacak onay ile verilecek�r.

•  Sözleşme düzenleme ve arsa bedeline ilişkin 56. 
maddenin dördüncü �krasındaki “Döviz cinsinden 
metrekare birim maliye� belirlenen OSB’lerde, parsel 
metrekare birim sa�ş fiya�; parsel metrekare birim 
maliye�nin Türk lirası karşılığı tutarının %25 fazlasını 
geçmemek üzere belirlenir. Döviz kuru için baz 
alınacak tarih, parsel sa�şının gerçekleş�ği yıldaki T.C. 
Merkez Bankasının ilk işlem günüdür.” düzenlemesi 
kaldırılmış�r.

•  Yapı kullanma izni” ibaresi “iş yeri açma ve çalışma 
ruhsa�” şeklinde değiş�rilmiş�r.

•  Arsa tahsisinin iadesi veya iptaline ilişkin ka�lımcıya 
geri ödenecek tutarın, güncel parsel tahsis bedelinin 
üzerinde olmaması gerekmektedir.

•  Bakanlık kredisinin, uluslararası anlaşmalar 
çerçevesinde dış finansman ile sağlandığı OSB yapım 
işi ihaleleri, kredi veren kuruluşun ihale usul ve 
esasları dikkate alınarak Bakanlık tara�ndan oluşturu-
lan Komisyonca yapılabileceğine dair is�sna ge�rilm-
iş�r.

•  16.04.2020 tarihinden önce yapılan OSB tür 
değişikliklerinin geçerliliğini koruyacağına ilişkin 
Geçici 8. Madde eklenmiş�r.

•  16.04.2020 tarihinden önce OSB’ler tara�ndan 
yapılmış olan yardım ve bağışların 23. maddenin birin-
ci �krasının (cc) bendine göre yapılmış sayılacağına 
ilişkin Geçici 9. Madde eklenmiş�r.
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